

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PERIODO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 m. Precio 30 cént. 5M. y Estand. 72  
Los suscripciones y envíos se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.  
Entregando su importe en Madrid ó en  
dole en metallico, libranza ó sellos del correos  
a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,550 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 19 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

### DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris, 18.

Los últimos despachos de Atenas  
señalizan las victorias de las tropas  
turcas en Gándia.

Dinamarca no ha contestado hasta  
ahora a la nota que le envió el go-  
bierno prusiano relativamente a la  
devolución del Schleswig.

El conde de Bismarck acaba de ser  
nombrado canciller federal.

Paris 18.

La cotización oficial de la bolsa  
hoy es la siguiente:  
3 por 100 interior, 32 1/4.  
Diferida, 32 3/4 (alza 1 1/2).  
3 por 100 francés, 68-85 (baja  
0'05).

41 1/2 francés, 99-25 (baja 0'25).  
Consolidados ingleses, 94 5/8 a 3 1/4  
(baja 1 1/2).

El célebre pintor D. Antonio Gisbert,  
autor del cuadro de los Comuneros, está  
haciendo un retrato del ministro de Ma-  
rina Sr. Belda á petición del ayunta-  
miento de Cabra, que quiere colocarlo  
en las sajas capitulares.

Hemos visto un folleto que contiene  
las poesías premiadas en los últimos  
Juegos florales de Córdoba al frente del  
cual aparecen la de los Sres. Alcalde  
Valladares y Fernández Bueno que ob-  
tuvieron los dos primeros premios.

En virtud de lo dispuesto en la ley de  
presupuestos, ayer quedó hecho el arre-  
go de la secretaría del ministerio de Hacienda,  
habiéndose corrido las esca-  
las y dado ascensos á los empleados que  
disfrutaban de cinco á doce mil reales;  
hallándose entre estos los Sres. Guerra,  
San Pedro y Donce, que han obtenido  
los primeros puestos.

Anoche fueron conducidos á la cárcel  
dos individuos que se apoderaron de  
dos grandes planchas de hierro, en la  
obra que se está haciendo en la calle  
del Tesoro, núm. 22.

Los premios mayores del sorteo de la  
lotería de ayer han correspondido: el de  
60000 escudos á Barcelona, el de  
20000 á Madrid, el de 8000 á Reus, y los  
de 2000 á Madrid (tres), Zaragoza y

Puenteáreas. Los de 4000 han corres-  
pondido á Badajoz (dos), Madrid (cuatro),  
Castellón, Algeciras, Tudela, y  
Almuñécar.

Por la vía inglesa se han recibido pe-  
riódicos de Nueva York que alcanzan al  
1º de julio. En Querétaro había dis-  
puestas nuevas ejecuciones y se suponía  
que el príncipe Salm-Salm se confabu-  
ría entre las víctimas. En Jalisco tam-  
bién se habían ejecutado fusilamientos  
por taudas de 15 personas.

Dice *La Epoca*:

«Para que todo sea anómalo en nues-  
tro país, desde 1º de julio en que las  
imposiciones de la caja de Depósitos es-  
tán recargadas con el 5 por 100 han au-  
mentado de una manera bastante con-  
siderable.

Ha llegado á Santander el celebrado  
violinista Sr. Fortuny, con objeto de dar  
varios conciertos.

La nueva ópera de *Gounod Romeo y  
Juliet* que tan buen éxito ha tenido en  
Francia acaba de cantarse en el teatro de  
Covent Garden de Londres. La tra-  
ducción italiana la ha hecho el Sr. Zaffra-  
ro. Esperamos que la empresa de nuestro  
teatro Real, imite el ejemplo de la de  
Covent-Garden, seguros de que dando á  
conocer á los aficionados esta escenificación  
particular en la próxima temporada ga-  
nará honra y provecho.

Un horticultor de los alrededores de  
París acaba de realizar una bella idea,  
demostrando completamente y sobre  
una vasta escala el considerable valor  
que como forraje tiene la acacia enana  
sin espinas. Nadie, entre los que cono-  
cen sus experimentos, duda de que la  
acacia esté llamada á realizar grandes  
beneficios en agricultura, compitiendo  
con la alfalfa, á la que puede comparar-  
se, y aun es superior á esta por su rui-  
sidad, y como rendimiento, pues la  
acacia crece bien en todas partes y pro-  
porciona un forraje de superior calidad.

El domingo tuvo una crecida el Ebro,  
que rebasó el parapeto hecho delante de  
la segunda arcada del puente de Piedra  
de Zaragoza, destruyendo completamente  
las obras hechas en la semana pasada.

Ya ha sido enviado al gobierno por el

gobernador de las Baleares el expedien-  
te instruido, pidiendo la libre importa-  
ción del trigo en aquellas islas.

## SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica sancionadas  
por S. M. las leyes aprobadas las cues-  
tas generales del Estado de los años  
1833, 1835 y 1836.

Por el ministerio de Ultramar se pu-  
blica un real decreto aprobando los pre-  
supuestos de Puerto-Rico para el año  
económico de 1867 á 68. Los gastos se  
fijan en 6.096472 escudos, y los ingresos  
se calculan en 6.790970.

Los gastos extraordinarios durante el  
mismo período destinado á nueva cons-  
trucción y reparaciones se presuponen  
en la cantidad de 271108.

De los 694498 escudos en que el ingre-  
so calculado según el art. 3º supera á  
los gastos ordinarios presupuestados y de  
los 98510 escudos importa de los credi-  
tos consignados para formalizaciones de  
pagos hechos, que son un aumento á este  
sobrante y dan por consiguiente un  
total disponible de 793008 escudos, se  
aplicarán 271108 escudos a cubrir las  
obligaciones incluidas en el presupues-  
to extraordinario, y el resto de 521900  
escudos se destinará á las atenciones  
generales del Estado en la forma que el  
gobierno determine con arreglo á las  
leyes de presupuestos de la Península y  
Ultramar.

El gobernador superior civil de Puer-  
to-Rico participa en 25 de junio último  
que en el orden y la tranquilidad públ-  
ica de la isla no había alteración alguna  
hasta la citada fecha, y que excepto en  
la capital, en donde aún continuaba la  
fiere amarilla, en los demás pueblos de  
la provincia se disfrutaba de buena sa-  
lud.

La *Gaceta* publica oposiciones a S. M.  
de las escuelas normales de Vitoria y  
Bilbao, y la junta de instrucción públ-  
ca de Oviedo.

La estación telegráfica municipal de  
Lucena, mandada establecer por real  
orden de 17 de abril último con arreglo  
á la instrucción de 22 de octubre del pa-  
sado año, se abrirá al público con ser-  
vicio limitado para la correspondencia  
oficial y privada, interior e internacio-  
nal.

nal, el dia 1º de agosto próximo veni-  
dero.

En los sorteos celebrados ayer, fueron  
agraciadas:

Mujer. Doña Lucia Retorta, hija  
de D. Manuel, tambor mayor de la mil-  
icia Nacional de Orgaz, muerto en el cam-  
po del honor.

Doncella. Concepción Ruiz y Garía  
de Tomás, del Hospicio; Rosa Viudes  
Aosur de Joaquín, de id.; Juliana Hernan-  
dez y Casado de Antequera, de id.; Leon-  
arda J. B. de Jorge, del colegio de la  
Paz, é Isabel Marina Claudia de Domí-  
nguez, de id.

A fin de evitar perjuicios con la de-  
tención de correspondencia insuficiente-  
mente franqueada, la administración  
de Correos recuerda al público la nueva  
tarifa que ha entrado en vigor el 1º del  
corriente y debe franquearse la carta que  
no excede de 10 gramos fijando en el so-  
bre un sello de 50 milésimas de escudo,  
la que excede de 10 gramos y no pase de  
20, 100 milésimas de escudo, y así suce-  
sivamente aumentando un sello de 50  
milésimas por cada 10 gramos ó fracción  
de ellos.

Según los sorteos recibidos, ayer no  
ha llovido en ninguna provincia.

Escriben de Peñafiel la *Independiente*  
de Sevilla que en la madrugada del do-  
mingo último, un mozo de poco mas de  
20 años que vivía con una hermana más  
joven, al cuidado de una corta labor, que  
es lo que constituye el patrimonio de  
ambos huérfanos, estando en su era en  
la sierra Alta, al poner la espesa en una  
barra de paja, se le disparó el tiro  
y le atravesó el pecho causándole la  
muerte á los pocos momentos.

Desde el dia 10 de julio ha quedado  
prohibida la exportación de cereales del  
imperio de Marruecos. Parece que la cau-  
sa de esta medida es las malas cosechas  
de granos, sobre todo en el interior del  
país.

En Detford se ha propuesto formar  
una sociedad para ayudar á los inves-  
tigadores. El objeto especial de dicha socie-  
dad será el de procurar cédulas de pri-  
vilegios á los inventores demasiado pa-  
bres para obtenerlos por sí mismos (tra-  
tándose, por supuesto, de las invencio-  
nes que hayan sido aprobadas por jueces

competentes); al mismo tiempo, esta so-  
ciedad venderá los privilegios ó licen-  
cias para su explotación y dividirá los  
productos con los inventores.

Mañana sábado y el domingo habrá  
grandes fiestas en el pueblo de Cara-  
banchel bajo con motivo de la función  
religiosa que celebra la hermandad del  
Carmen á su patrona que ya restaurada  
se encuentra en la posesión de Girona.

Por el ministerio de Gracia y Justicia  
se ha dirigido á los jueces de primera  
instancia una circular previéndoles  
que por ningún motivo dejen de remitir  
en el preciso término de diez días todos  
los documentos conducentes á obtener la  
extradicción de criminales siempre que  
esta proceda; en la inteligencia que de  
no hacerlo así se les exigirá la respon-  
sabilidad con arreglo á la ley.

Se hallan vacantes las secretarías de  
los ayuntamientos de Ciadonella, Bur-  
gos, con 1000 rs. anuales; de Puente de  
Hume, Coruña, con 6000, y de Aznalcá-  
zar, Sevilla, con 6000.

Ha sido desestimada la demanda pre-  
sentada por la compañía del ferro-carri  
de Madrid á Zaragoza y Alicante, contra  
la real orden que comprendía bajo la  
denominación de equipajes los cabos,  
bullos y objetos de cualquier clase, fue-  
sen ó no mercancías, que presentasen  
los viajeros como tales, bien fuese que  
estuvieran contenidos en baules, cofres,  
maletas, sombrereras, sacos de noche,  
alforjas, saquillos comunes, almohadas,  
pañuelos, ó bien que fuesen á la vista y  
en cualquiera otra forma.

El autor de la *Pluralidad de mundos ha-  
bitados* Sr. Flammarion acaba de hacer una  
ascension científica en París en el globo  
llamado Imperial, en compañía del se-  
ñor Godard. Verificóse esta el pasado  
domingo por la tarde, é impulsado el  
globo por viento Noroeste fué á descen-  
der á la mañana siguiente más allá de  
Colonia en Prusia. A pesar de la lluvia  
y de la oscuridad del cielo, cargado de  
nubes, los Sres. Flammarion y Godard pa-  
saron la noche en la barquilla.

Una curiosidad algo funebre atrae dia-  
pasados á muchos sábados y observado-  
res á uno de los bazares de la esposición.  
Tratábase de abrir un antiguo ataúd  
egipcio, y desuadir la momia que con-

20

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

verdad que me admira tu desvergüenza.  
Te juzgas todavía digno de vivir entre  
nosotros? Aprende para otra vez que en  
a tribu de los Franc-Diablos es preciso  
saber amar y beber. Tú no sabes ni  
una cosa ni otra, puesto que no has sa-  
bido resistir algunos días de prueba pa-  
ra poseer la muchacha más linda de  
nuestro imperio, y te has embrachado  
con una gota de vino. ¡Vamos, añadió el  
Lorenés dirigiéndose á uno de los bandi-  
dos: traedme el arco y las flechas!

—Por San Sebastián escalamo Crami-  
gnole, es ese el martirio que me re-  
servas...?

—Justamente, contestó Lázaro. En  
cuanto á este, añadió á Coquenbuche,  
colocóle en el fondo de la taberna y  
ataié a la virga negra.

La orden era formal y terminante. Co-  
quenbuche, sin pronunciar una palabra,  
cogió entre sus fierros brazos al infeliz  
normando, y á pesar de su resistencia le  
sundijo al lugar del suplicio.

Pero Cramignole, cuyas fuerzas había  
aumentado el terror, comenzó á force-  
jar con piernas y brazos.

Durante algunos segundos, el bandido  
y el hombre verde lucharon furiosamente  
con gran contentamiento de los parroquianos de Pandora que se habían  
lanzado en seguimiento de Coquenbuche,  
y los cuales, segun las instrucciones del  
captán, se habían provisto de antorchas y linternas. Pero Coquenbuche  
que puso al fin sujetar á nuestro po-  
bre hombre á posaderos del exagerado  
esfuerzo que hacia, y bien pronto se vió  
atado al nudoso tronco de una encina  
colosal.

Poco después distinguió al jefe de los  
bandidos armado de una ballesta y una  
enorme flech, cuya punta de acero bri-  
llaba como una lengua de fuego.

—Pardiez! exclamó el Lorenés son-  
riendo, maese Mathieu de Beaune,  
gran maestro de los ballesteros del rey,  
te abata de si destaza; pero apuesto  
por todas las reliquias de la santa Capilla,  
á que su golpe de vista no es tan  
seguro como el mio. Y si no, ahora se  
verá.

Y así diciendo, preparó el arma fatal.  
—Esto es hecho!... gemía el conde-  
dado.

Estones; empezó á maldecir aquella  
cuerda de ahorcamiento que debía sal-  
ir de todos los peligros, y que por el con-  
trario era causa de su trágico fin.

—Falso talismán!... murmuraba, ya  
tonto...

Pero no tuvo tiempo de proferir la  
maldición. En el fondo del parque, so-  
bre una de las cambroneras que servían  
de muro, se oyó una especie de abulli-  
do de ave de rapina, y como por encan-  
to permaneció inmóvil la mano de Lá-  
zaro sin soltar la flecha.

Después prestó atento oído. Los demás  
bandidos le imitaron.

Por tres veces volvió á repetirse el  
mismo grito.

—Es Griffardochel... murmuró con  
alegría Coquenbuche.

—Es Griffardochel, repitió la banda ne-  
menos alborozada.

Todos dirigieron la vista hacia las  
cambroneras. Granmole imitó á los  
demás, pidiendo interinamente perdón  
a su enemiga de ahorcamiento por haber du-  
dado de ella.

Buscando en su imaginación cuál po-  
día ser la causa de su inesperada salva-  
ción, vió surgir en la sombra una forma  
casi humana que sin hablar una palabra  
iba avanzando hacia los bandidos.

Quien quería diría que los pies de la es-  
trana criatura no tocaban la tierra; pues  
era imposible percibir el ruido de sus  
pisadas.

CAPITULO XI.

### El espía.

A la claridad de las antorchas, pudo  
examinar Cramignole al recién llegado.

Era un viejecillo pequeño, vestido con  
un traje oscuro.

El aspecto de este hombre tenía algo  
de estrano y con razón podía comparar-  
selo á un ave nocturna.

Sus manos arrugadas de unas dedos lar-  
gos, á guisa de garfios, estaban cubiertas  
de vello áspero y espeso, lo mismo que  
sus pies, grandes y desnudos.

Los brazos, pequeños y nerviosos, pa-  
recían más bien dos alas obtusas.

tenía desde dos mil años antes Jesucristo. Era el alud de una mujer, de una prisión segura, según los gérmenes libres de la losa sepulcral.

Algunas capas de lienzo recibió envolvían la momia como en un primer sudario, y debajo se descubría un número incalculable de tiras delgadas y estrechas. Finalmente, en medio de aquellas capas de lienzo apareció una forma humana esquelética; era lo único que quedaba de aquella princesa de los antiguos siglos.

Las uñas doradas, los ojos reemplazados por piedras, la hoja de oro que cubría los labios y los cabellos finos y sedosos como los de un niño hicieron presumir que era el cuerpo de una joven. Sus cabellos tenían ese color rojo tan de moda en el día.

Ultimamente han llegado a San Sebastián las personas siguientes:

Infante D. Sebastian, marqués de Ayerbe, de Ferrara, marqués de Portugalete, de la Laguna, de Fuente Pelayo, de Monte Sacro, del Serralló, de Valmellano, condesa de Monte-Negrón, condes de Sevilla la Nueva, de Irún, de Miranda, de Torre Florida, Escolástico Sr. D. Martín Rondon, generales Lequer y Zayas, brigadier Arteche, coroneel D. Francisco Jaquez.

Las próximas juntas generales de Guipúzcoa se celebrarán en la villa de Zumaya.

Dice el *Eco de León* que se ha dado el caso raro en aquella capital de hallarse actualmente fuera de ella todas las autoridades civil, judicial y eclesiástica, hallándose desempeñando los cargos los funcionarios a quienes corresponde en ausencias de dichas autoridades.

En Trubia se celebró el domingo último la fiesta anual del pueblo, contribuyendo a su mayor esplendor la maestranza de artillería de la gran fábrica de cañones.

Leemos en el *Norte de Asturias*, periódico de Gijón:

«Es verdaderamente asombroso el movimiento que existe al presente, dadas las condiciones actuales de la navegación y la crisis que asfixia a esta plaza como a todas las demás del interior. En los catorce días que van de mes, han entrado 114 buques y salido 97, unos y otros con carga: quitanse las trabas que hoy tanto imponían al comercio marítimo, reformense los aranceles en el sentido que reclama el espíritu del siglo, y volverá la calma y se desarrollará el comercio y habrá animación, vida y riqueza, no circunscrita solo a los puertos sino que ha de resumir en beneficio de la nación entera.»

Ha llegado a Valencia el director general de Rentas estancadas y Loterías señor Coronado.

Hoy recibimos de maestro correspondiente del vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 18.

Ha anunciado un periódico que la emperatriz Eugenia iba a marchar a Londres el 22, pero la noticia es inexacta y no es ni aun verosímil, debiendo llegar aquí pasado mañana los reyes de Portugal.

Recordan Vds. que los diarios han habido de dos largas conferencias celebradas por el emperador Napoleón con el sultán durante la estancia de este en París. Parece ser que en ellas se ha tratado exclusivamente de la cuestión de Oriente y que agraciando el sultán los consejos del emperador y los esfuerzos que en diferentes ocasiones ha hecho por la integridad y consolidación del imperio otomano ha salido de París decidido a plantear en Oriente cuantas reformas sean necesarias para mejorar la suerte de los súbditos cristianos.

Los últimos despachos publicados por la prensa inglesa relativos a Méjico recitan algunos errores que contienen las primeras noticias. La capitulación de Veracruz se efectuó el 27 y no el 23. La legión extranjera compuesta de 300 hombres se embarcó a bordo del *Steamer Tobacco* para Mohila, a donde llegó el 3 de junio. El 25 de junio fue fusilado Santa Ana en Sisal, en el Yucatan.

Los diarios de Nueva-York hablan del indigno comportamiento y mal trato que los mejicanos han dado al emperador Maximiliano durante su cautiverio.

El vice-almirante Tegethoff salió el sábado último de aquí para Londres, después de haber recibido cartas de recomendación del gobierno francés, cuyos agentes le darán toda clase de protección. Hoy se habrá ya embarcado para Nueva-York y desde allí irá a Méjico por tierra para reclamar el cuerpo del desgraciado Maximiliano. Se cree que los Estados Unidos apoyarán las gestiones del vice-almirante. Entretanto la fragata *Nova* escoltada por la flotilla austriaca marchaba de Peña a Veracruz donde tomó a su bordo los restos mortales del emperador.

Ayer la artillería de Prusia ha seguido visitando los establecimientos benéficos de París. Después comió en las Tuilerías con el rey de Wurtemberg, el gran duque de Sajonia, Weimar, el príncipe Hermann de Sajonia, Weimar y el gran duque de Mecklemburg.

Esta tarde sale de París el rey de Wurtemberg.

Ha salido de esta corte para los baños de Vichy el Sr. Lorenzana.

También ha salido para París el señor

Mantilla, director y propietario de un periódico de la antigua liberal.

Los amigos que asisten a la emperatriz Carlota se han negado abiertamente a que se comuniquen a esa a la fatal noticia de la muerte de su esposo, porque aseguran que en la situación intelectual de la enferma, la conmoción podría causar funestísimos resultados. Parece que Francisco José ha desistido, en su virtud, del proyecto de conferenciar con la princesa.

Una parte de la plata perteneciente al emperador Maximiliano ha sido esposta al público en Matamoros como trofeo. Todavía no se tienen noticias auténticas de lo que los juaristas han hecho con el cuerpo del infeliz emperador.

Al recibir la noticia de la muerte del emperador Maximiliano el general Berriozabal gobernador de Matamoros, mandó repicar las campanas y disparar cohetes. Juarez había escrito una carta a Porfirio Diaz, felicitándole por la toma de Méjico, y dándole instrucciones sobre la suerte de los prisioneros. En dicha carta se lee el siguiente párrafo:

«Transportad si lo creais conveniente a los prisioneros nacionales o ponedlos en libertad según las circunstancias en que os encuentren. Conservad los prisioneros extranjeros a la disposición ulterior del gobierno.»

La sala extraordinaria en vacaciones, sección segunda, de la audiencia de este territorio, ha pronunciado sentencia en el expediente promovido en el juzgado de Avila, por D. Valentín Sanchez Menéndez y otros tres individuos, acerca de que se recibiera información para comprobar judicialmente abusos que se dicen cometidos en las últimas elecciones para diputados a Cortes, cuya petición fue denegada por el citado juez de Avila. La sala en su sentencia, fecha 13 del corriente, revoca el auto del juez, apelado por Monje y otros varios y manda que se reciba la información pretendida, a cuyo fin se devolverán las diligencias al juez instructor, en las cuales se oirá al ministerio fiscal. Este fallo está fundado en tres considerandos en que se citan la ley de 22 de junio de 1864 y el art. 5º de la misma.

Se ignora aún lo que ha sido del traidor que entregó a los juaristas la plaza de Querétaro. A la mañana siguiente del hecho se le vi pastar por las calles, y parece que no había tomado agua la suma ofrecida, pues fue en busca de agua en casa de un oficial superior de Juarez. Al salir de ella encontró al coronel Gallardo, y le dijo: «Coronel, yo no soy rico como V., y solo depende de mi espada. Espero que me recomendaréis para que ocupe una buena posición en la

el ejército liberal.» Gallardo, hondíbre, que llevó la fuerza la fuga del emperador, le contestó al coronel Lopez, no tengo inconveniente en recomendar a V. para que ocupe una posición, pero hice que se encerrara en un árbol con una cuerda en el piso.» Lopez se dejó llevar tan digna y oportuna respuesta, y desde entonces no se le ha vuelto a ver por ninguna parte.

La sesión celebrada el jueves último en el parlamento de Florencia formó una época, por su extraordinaria violencia, en los aula de aquella asamblea. Uno de los más conocidos jefes de la izquierda, el Sr. Mancini, se dejó llevar de los arrebatos de su carácter, y proclamó inconvenientes palabras contra la Santa Sede. Las tribunas aplaudieron con frenesí; el presidente no pudo hacer que se desocupase, y la lucha fue tan energética de una y otra parte, que para terminar el incidente se levantó la sesión, vista la imposibilidad de proseguir el debate. Aquella escena revolucionaria tuvo lugar en medio de la discusión del proyecto de ley relativo a los bienes de la Iglesia.

Esta noche tendrá lugar en el teatro de verano del Circo de Paul la primera representación del juguete en un acto y en verso, titulado *Inocencia y honradez*, en el cual desempeñará el papel de protagonista la niña Recio, acompañando la en su ejecución la señorita Aya, que ha accedido gustosa a los deseos de la empresa, la señora Saavedra y los señores Ruiz y Conde.

Hoy recibimos los siguientes detalles sobre la muerte del emperador Maximiliano y de los generales Miramón y Mejía.

La noticia oficial de estos fusilamientos llegó a Nueva-York el 4 de julio. La relación de Escobedo sobre este suceso dice que fueron condenados el 14, que la sentencia se confirmó el día 13, y que la orden para la ejecución era del 13, porque por orden de Juarez se suspendió hasta el 19, día en que fueron fusilados a las siete de la mañana.

El representante de Prusia hizo en la mañana del 18 una nueva tentativa para salvarlos, pero inútilmente.

Maximiliano fué fusilado de frente y sus últimas palabras fueron: «pobre Carlota!

Miramón y Mejía fueron degradados y fusilados por la espalda. El general Berriozabal, que manda en Matamoros, comunicó inmediatamente esa noticia al general Reynolds, jefe en Brownsville. Con motivo de este acontecimiento había habido grandes fiestas en Méjico.

También había llegado a Nueva-York la noticia oficial de la rendición de la capital a Porfirio Diaz.

El general Marquez había sido de-

puesto y la ciudad fué entregada por Ramón Pahera.

Creatas en Nueva-York a la fecha del 4 de julio, que Juarez habría marchado a la capital. Los mejicanos no cabían en sí de gozo; los extranjeros estaban horrorizados.

El retardo de tres días en el fusilamiento del emperador Maximiliano había recaído por causa del dar a Maximiliano tiempo para arreglar sus asuntos según decían carlos de Juarez. Los representantes de Prusia e Inglaterra fueron a San Luis el Potosí, para procurar sustraer al infeliz principie a su funesta suerte, pero fueron inútiles todos sus esfuerzos y volvieron a Querétaro para retirarse de Méjico tan pronto como fuera ejecutado el emperador.

El telegrama de Escobedo al ministro de la Guerra en Méjico anuncianto la ejecución, dice así:

San Luis del Potosí 19  
de junio de 1867.

El 14 del corriente a las once de la noche el consejo de guerra condenó a Maximiliano de Habsburgo, Miguel Miramón y Tomás Mejía, a sufrir los más riguros de la ley. Confirmada la sentencia en nuestro cuarto general se dio orden de ejecutarla el 16, pero el cumplimiento de esta orden del gobierno supremo se ha diferido hasta hoy. A la hora presente que son las siete de la mañana, Maximiliano acaba de ser fusilado.

Dad comunicación de este despacho a los ciudadanos residentes de la república.

El barón Magnus representante prusiano fué a Querétaro la víspera de la ejecución y transmitió inmediatamente por telégrafo una protesta a Juarez que este rechazó a las nueve y media de la noche del mismo día.

En contestación recibió la siguiente carta:

«San Luis del Potosí, 18 de junio.

Al barón A. V. Magnus, en Querétaro. Siendo tener que decir, en contestación al telegrama que me habeis enviado esta noche, que conmigo os lo manifesté ayer, el presidente de la república no opina que pueda concederse perdón a Maximiliano de Habsburgo por grandes consideraciones de justicia y vista la necesidad de asegurar el porvenir y la paz de la república.

Soy, señor barón, vuestro obediente y respetuoso servidor.  
S. Lerdo de Tejada.»

La protesta del barón Magnus estaba concebida en los siguientes términos: «Al Excmo. Sr. Sebastian Lerdo de Tejada.

Llegado hoy a Querétaro he sabido que los prisioneros condenados el 14 del corriente han sufrido el domingo último una verdadera muerte moral.

Así es como todo el mundo considerará las cosas, porque después de esto

—Ni se efectuará, gritó la voz de tierra desde lo alto del travesaño.

—Eso no es cuenta vuestra! repuso Cramignole levantando la cabeza para mirar a Piperlo. ¡Habré visto!... ¿Quién te habrá dado licencia a ese pajaraco ético para meter su pico en mi matrimonio?...

—Me apongo, porque Zinah me ha prometido ser mi mujer, contestó el esqueleto.

—De prometer a cumplir hay mucha diferencia! repitió Cramignole sonriendo. ¡Vaya un marido que se echa la pobre!

—Piperlo, dijo desde abajo la muchacha, bien sabes que nada te he prometido. Tú eras quien querías que te diera palabra de casamiento; pero hasta ahora no has obtenido respuesta satisfactoria.

—Bien dicho, esposa mial exclamó Cramignole en el colmo de su felicidad.

—Cómico es eso... contestó el esqueleto con encolorido acento. Pues bien, si yo no he sido tu esposo, tampoco lo será el hombre verde.

—Y cogiendo la soga con ambas manos comenzó a zar a pobre Cramignole.

—¡Qué me ahorco! que me ahorco... exclamó este.

De segundo en segundo, el desgraciado iba perdiendo terreno, y bien pronto notó con horror que su cuerpo volvía a la vida.

Sintiéndose inspirado en este peligro extremo metió en su escarcela una mano temblorosa, sacó de ella el cuchillo de que quiso servirse en Montfaucon, y cogiendo con una mano la cuerda fatal, aproximó ésta a la otra la hoja.

Momentos después caía nuestro hombre sentado sobre el banquillo. El pobre diablo, medio estrangulado ya, estaba encarnado como un tomate, tenía los ojos inyectados en sangre y parecía querer salirse de las órbitas.

Un instante más y hubiera dejado de ser el rival de Piperlo.

Sin embargo, estaba sano y salvo e iba recobrando sus sentidos poco a poco. De si de su cuello la cuerda mágica, como él la llamaba, colgaba sobre su espalda pecho, y tendiendo la mano hacia la gitana, la dijo:

—Todo esto es un sueño, o es verdad que me salvais aceptándome por esposo?

—Si, si, respondió la joven con voz encantadora.

—Pues bien; dadme la mano ante Dios, repuso el normando; es la primera vez que tengo tanta fortuna. Hasta hoy las mujeres no me habían mirado con buenos ojos, y se conoce que á Cupido tampoco le había hecho yo mucha gracia. A Dios gracias, querida niña de mi corazón, parece que os habeis prendado de mis bellezas físicas... A veces en los cacharrones mas feos suelen hallarse las mejores ungüentos.

—Teneis razón, repuso la gitana. Sois bastante feo.

—Si, mucho; interrumpió Cramignole; pero me consuelo con que hay algunas mas que yo.

Y al decir esto señalaba a Piperlo que acurrucado en un rincón gruñía como un cerdo.

—Decís verdad, repuso la seductora niña; pero lo que es todavía mas cierto es que tiene un noble corazón, y que sois franco y sincero, cualidades que aprecio mucho mas que la hermosura.

—Viva! exclamó Cramignole. Vamos en el acto a la iglesia mas próxima y casémonos en seguida.

Y así diciendo, cogió de la mano a Zinah, resuelto a conducirla fuera de la taipa.

—Poco a poco, amigo Cramignole, poco a poco, objetó el Lorenés cerrándole el paso y dirigiéndole una de aquellas sonrisas que tanto miedo le causaban. Para casarte no necesitas salir de la taipa. Hé aquí el templo, añadió mostrando la sala. El cura soy yo. En cuanto a la ceremonia, no sera muy larga.

—Querida Pandora! continuó, trae un cuchillo.

—Qué diablos querá decir esto?... pensó el normando, que ignoraba completamente las costumbres de Egipto.

Lázaro, en el mismo instante, arrejó el cántaro al suelo.

—Cuenta los pedazos, añadió dirigiéndose a Cramignole.

—Nueve respondió este.

—Lo mismo da, murmuró Zinah con un gracioso mohín.

—Después añadió en voz alta:

—Antonio Cramignole, dentro de nueve noches seré tu esposa.

—Dentro de nueve noches!... repitió con sentimiento el normando dirigiéndole una mirada triste a su linda compañera.

—Acá la gitana, la dijo:

—Todo esto es un sueño, o es verdad que me salvais aceptándome por esposo?

—Tú eres la única que me salvás.

—Y sin

completamente preparados aquel dia y de estar esperando durante una hora a que fuesen por ellos para conducirles al lugar del suplicio, llegó un telegrama ordenando que se suspendiera la sentencia.

Las costumbres de nuestra época son demasiado humanitarias para permitir que después de haber sufrido esta horrible agonía sean muertos por segunda vez el dia de mañana.

A nombre de la humanidad y del honor os pido que deis órden de que no se les quite la vida. Os repito que estoy seguro de que el rey de Prusia, mi sobrino y todas las testas coronadas de Europa que están unidas con lazos de parentesco al príncipe prisionero, su hermano el emperador de Austria, su prima, la reina de la Gran Bretaña, su cuñado el rey de los belgas y sus demás parientes, tales como la reina de España, el rey de Italia y el rey de Suecia, darán a S. E. el Sr. D. Benito Juárez, toda clase de garantías de que ninguna de los prisioneros pondrá el pie en adelante en suelo mexicano.

A. V. Magnus.

Los periódicos de Palma de Mallorca ilisen que ha sido agraciado con los honores de jefe superior de administración el gobernador de aquellas islas, señor don Carlos de Pravia, el cual fue observado con una serenata por la distinción que acababa de merecer justamente.

En la última sesión de las juntas generales de Guipúzcoa, celebradas en la villa de Oñate, se dispuso entre otros acuerdos que la diputación gestione en sentido favorable a la inmediata instalación del seminario de Oñate, sin perjuicio de la universidad vasco-navarra. El Sr. Lersundi, diputado general en ejercicio, tomó posesión de su cargo, previo juramento, recibiendo de la junta por manos de su secretario, el bastón de la provincia como signo de autoridad.

Acto continuo dirigió un discurso conmovedor, dando las gracias á la junta por haberle elegido diputado.

Ha sido presentado á la junta general de estadística un magnífico plano en relieve del distrito judicial de Tortosa, hecho por el geómetra D. Medin Sabater y Palet que en la actualidad está practicando las operaciones estadísticas del referido distrito. Es un concienzudo trabajo que honra á su autor.

El joven y laureado pintor español Sr. Rosales que ha obtenido una medalla de oro en la exposición Universal, según dijimos hace días, ha sido decorado con la cruz de caballero de la legión de honor.

El Sr. Velasco, empresario del teatro Real, ha salido de nuevo para el extranjero, con objeto de completar la compañía que ha de actuar en el regio coliseo el próximo invierno.

Entre los papeles del emperador Maximiliano encontrados en Querétaro, hay un testamento en el que, previendo el caso de su muerte, nombra á Teodosio Llanes, José María Lacuneta y al general Marqués, regentes del imperio.

Se dice, aunque no sabemos con qué fundamento, que en la universidad de Zaragoza se va á aumentar la facultad de letras hasta la licenciatura.

Se está alistando en el arsenal de la Carraca, el vapor de guerra Ferrol.

También está en obras la goleta Ligia, cuyas calderas deben pasar á la de igual clase, Concordia, que tomará las de aquella.

El vapor Isabel la Católica también se unirá nuevamente tan pronto como se

reciban los efectos de maquinaria que fueron contratadas para dicho buque.

El teatro del Circo, según dice un periódico, se halla sujeto al concurso de acreedores de su propietario el Sr. Colmenares, y aunque se anuncio que le había arrendado el buzo Sr. Arderius, hoy se afirma que seguirá en manos de su último empresario, el Sr. Rozal, ignorándose la compañía que allí ha de actuar.

Para Nevelades formará empresa el conocido actor Sr. Dardallá.

Han desaparecido recientemente todos los buzones de hierro que en la f. r. m. de columpio había en varios puntos de Madrid, y solo quedan los de los estanquillos; pero estos cajones de madera tienen tan estrecha la embocadura, que no cabe por ella una carta cuyo volumen excede algo del tamaño regular, lo cual es un defecto que creemos debiera corregirse, eo no también el tamaño de los cajones, que muchas veces no pueden contener las cartas, y es preciso ir con ellas hasta la casa de correos.

Dice el *Independent* de Sevilla:

«Las clases pasivas, efecto de la escasez de fondos con que contaba la tesorería de Hacienda pública en el último mes del pasado año económico, no habían podido percibir sus respectivos haberes hasta el dia de ayer.

Deseoso el señor gobernador de la provincia, de atender á esta benemérita clase, acudiendo en su auxilio por todos los medios legales á su alcance, convocó en el mismo dia de ayer á su despacho á diez mayores contribuyentes, a quienes pidió le facilitasen en calidad de anticipo o préstamo, la suma de 30000 duros, y habiendo deferido los convocados á la escitación de la encuadrada autoridad, tenemos hoy el gusto de ser los primeros en notificar á los individuos de las repetidas clases pasivas, que se va á abrir al momento el pago de sus haberes correspondientes al mes de junio.»

Parce que están contratadas por la empera de teatro Real para la próxima temporada, las señoritas Biancolini y Llens; y aun se anade que ha firmado la escritura la Sra. Spezzia, pero de esto no se tiene seguridad.

El diputado á Cortes y publicista señor Fernández de Cadornig sale mañana para San Sebastián donde se propone pasar una temporada.

Dice *El Español* que se han dado las órdenes para que se sitúen fuera de Madrid muchos de los establecimientos de vacas que hoy existen en el interior de la ciudad y que no reúnen condiciones de salubridad. Esta medida sanitaria nos complace tanto como nos complacería el que desaparecieran del casco de esta corte las fábricas de velas de estearina cuyas emanaciones son insopportables para los vecinos.

El *Correo de Vilna*, periódico oficial, dice que el gobierno ruso toma activas medidas para llevar colonos rusos á Lituania y á las otras provincias polacas. Ya se han fundado muchas colonias rusas en la provincia de Kowno en los últimos años y en el mes de abril de este año se han establecido ochenta y siete familias en dicha provincia. El gobierno distribuye á dichos colonos tierras y bosques procedentes de las fustas del centenario de San Pedro.

El gobierno ruso se ha adherido al convenio de Ginebra para los cuidados que deben prestarse á los heridos en tiempo de guerra. Este convenio es ya obligatorio para todos los Estados de Europa.

El Sr. marqués de Salamanca saldrá uno de estos días para París.

Se han dado las órdenes oportunas para que los domingos y días de fiesta no se pongan en el Rastro los puestos públicos de venta.

Hoy se habrá presentado al señor gobernador una comisión de peluqueros

raeter de la enfermedad que reina en la capital del orbe católico:

Marsella, 13 de julio.

Regresan de Roma en tropel por mar y por tierra los obispos y peregrinos eclesiásticos y seglares. Los que llegan por mar, son sometidos á una inspección sanitaria por razón de los rumores que han corrido sobre la existencia del cólera en la ciudad eterna; pero tengo el gusto de asegurar que ningún santo mariano se ha manifestado entre todos esos pasajeros. Los casos poco numerosos que hubo en Roma, han tenido un carácter puramente esporádico, y no se han propagado. En las masas de emigrados sicilianos llegados á Liorna y Nápoles debería ejercerse una vigilancia especial por parte de las autoridades italianas, que al admitir á numerosos individuos procedentes de un foco de infeción espontáneamente la península.

Sin embargo, las autoridades italianas han molestado á los pasajeros procedentes de Roma con toda clase de preconciones y fumigaciones incómodas, y han a peligrosas. Tengo á la vista varias cartas en que se refieren escenas inauditas. Apenas llegan los vagones á la estación, los empleados de sanidad los envuelven en nubes de humo de cloro. Los viajeros asfixiados han llegado al punto de esclamar de que con aquello se les pondría enfermos. Sabido es en efecto, que los vapores de cloro demasiado cargados, irritan en gran manera los órganos de la respiración. A esta operación calificada de higiénica se añadió una mezcla de cloro con el carbón de las locomotoras, lo cual prolongaba la incomodidad de esos vapores durante el viaje. En Florencia se ha hecho algo peor; se ha permitido abrir las maletas, no para vaciarlas, sino para derramar en ellas cloro líquido que ha deteriorado los trajes de los viajeros.

Tengo el disgusto de manifestarle que el cólera que se está cebando en una gran parte de Sicilia, se propaga con intensidad en Túnez y á lo largo de la costa de África, y hasta se dice si está ya en la ciudad de Bona.

Realizada la unidad de la administración postal en toda Alemania del Norte, el gobierno prusiano trata de estender este régimen á los Estados del Sur. En su consecuencia el gabinete de Berlín ha invitado á los gobiernos que toman parte en la unión postal austro-alemana á enviar plenipotenciarios á Berlín, para ponerse de acuerdo sobre las modificaciones que deben hacerse al tratado de unión. Esta conferencia debía empezar el 8 de julio, pero el gobierno bávaro y los demás gobiernos han encontrado el plazo demasiado breve, manifestando deseos de que Prusia indicase previamente las modificaciones que cree convenientes.

Dicen de Viena que no es cierta la noticia publicada por algunos periódicos alemanes, de que el barón de Beust ha entablado de nuevo con la Santa Sede negociaciones relativas á la revisión del concordato interrumpidas á causa de las fustas del centenario de San Pedro.

El gobierno ruso se ha adherido al convenio de Ginebra para los cuidados que deben prestarse á los heridos en tiempo de guerra. Este convenio es ya obligatorio para todos los Estados de Europa.

El Sr. marqués de Salamanca saldrá uno de estos días para París.

Se han dado las órdenes oportunas para que los domingos y días de fiesta no se pongan en el Rastro los puestos públicos de venta.

Hoy se habrá presentado al señor gobernador una comisión de peluqueros

para pedir en vista del bando publicado ayer, que se les permita tener abiertos sus establecimientos hasta las dos de la tarde.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris 19.

La emperatriz Eugenia irá á Lérida de incógnito el dia 29, donde permanecerá dos días.

El rey de Baviera llegará el domingo próximo á París.

Los reyes de Portugal saldrán el sábado próximo de Bruselas para París.

Dice que *El poder temporal*, periódico dedicado á defender los intereses de la Santa Sede, se publicará en adelante ilustrado.

El dia 14 del actual, cuarto domingo después de la pascua de Pentecostés, ha sido publicado en el Vaticano, con las solemnidades de costumbre, el breve por el que se declara canonizado á los venerables mártires Alfonso Navarrete, Pedro de Avila, Carlos de Spinola, Pedro Zúñiga, Joaquín Pizay y otros compañeros, hasta el número de 203. A las diez de la mañana, y con asistencia de todo el alto clero se cantó un *Te Deum* al son de las campanas y de las salvas de artillería, mientras en el altar mayor se descubría á la vista de los concurrentes un inmenso lienzo que representaba el suplicio de los bienaventurados mártires.

Los periódicos franceses no perdonan medio alguno para escitar los ánimos contra Prusia. Véase en prueba de ello la siguiente anécdota que insertan con cierta fruición los periódicos imperialistas:

«En los últimos días se estaban haciendo ensayos en Vincennes con fusiles y cañones de nueva invención, siendo herido levemente un artillero en uno de los disparos. Se trató inmediatamente de buscar un carro para conducirlo al hospital, siendo muy pocos los que se encontraban en aquel sitio. Quiso la casualidad que el primero que se encontró era una berlina particular que fue echada sin dificultad á la primera invención. Pero fué necesario buscar al dueño para avisarle que se había tomado provisionalmente su carro, resultando ser un oficial de estado mayor prusiano que observaba por curiosidad los progresos de la artillería francesa.»

Un periódico portugués se queja de lo que ha sucedido este año á varios trabajadores de las provincias del Norte del vecino reino que acostumbraban á venir á España en la época de los trabajos del campo, venían hasta en número de 4000 y recibían la paga de 18000 á 20000 reis. Este año han recibido 4800 á 6000 reis lo mas, á causa de la concurrencia de trabajadores españoles, y los portugueses han tenido que regresar á sus casas vendiendo las mantas para mantenerse en el camino.

Anúnciase en Lisboa la publicación de un nuevo periódico político titulado *O Clamor do Povo*, el cual no pertenece á ningún partido y se dedicará á defender los intereses de las clases trabajadoras, discutiendo con independencia los actos políticos que se relacionan con dichas clases.

De los 313 ayuntamientos que actualmente tiene la provincia de Burgos, 434 deben ser suprimidos según la ley de 8 de enero de 1845 reformada por real decreto de 21 de octubre 1868, por tener menos de 200 vecinos.

En aquel gobierno de provincia, parece que ya se ocupan de este trabajo con el objeto de reunir dos ó mas pueblos de los que se encuentran en este caso, para

los cuales se han fijado en las casas Consistoriales para que llegue á conocimiento del público.

El anuncio expresará:

1º Los días y horas de la primera quincena de setiembre en que tendrán lugar los exámenes de ingreso.

2º Las materias de que han de ser examinados los aspirantes.

3º El tiempo que estará abierta la matrícula.

4º Las cualidades necesarias para ser admitido á ella, y la forma en que ha de solicitarse.

5º Los derechos que deben satisfacer los alumnos por el examen de ingreso y por la matrícula.

Art. 27. El dia 1º de setiembre principiarán en los institutos los exámenes de ingreso para los que hayan de matricularse, bien en enseñanza pública, bien en privada. Los que anteriormente no hubieren sido aprobados, podrán presentarse de nuevo á exámen.

Art. 28. Aprobado en el examen de ingreso el alumno, puede verificar su inscripción en la matrícula, bien para seguir sus estudios en las cátedras públicas del instituto ó de colegio á él agregado, ó en estudio público de humanidades, bien para hacerlos privadamente bajo la dirección de un profesor. No serán inscritos en la matrícula de cursantes para facultativos de segunda clase los alumnos que no hubieren cumplido 14 años de edad.

Art. 29. La matrícula estará abierta los 13 primeros días de setiembre. El dia 13 de este mes, ultimo del plazo legal, no se cerrará á la secretaría hasta las doce de la noche.

El presidente del Señado, Sr. Sejas Lozano, ha llegado á San Sebastián.

Se ha formado en esta corte una sociedad para dar conciertos matinales en el espacio salon del café-teatro de Capellanes, á cuyo fin están ya contratadas la orquesta y coros. Los conciertos se celebrarán en días festivos (si se concede permiso) de once á tres de la tarde y se servirá á los concurrentes por el precio del billete el refresco que elian.

El Sr. Roncali, ministro de Gracia y Justicia, ha regresado á Madrid.

El representante de Portugal en España se encuentra en San Ildefonso, donde ha sido recibido por S. M.

Nos dicen de la Granja que el señor ministro de Estado despachó ayer con S. M.

La cámara de diputados de Austria, después de una discusión que ha durado muchas horas ha decidido por 79 votos contra 56 la abolición de la pena de muerte.

El sultán ha nombrado muchir con el título de bájá á Mussurin bey, representante de Turquía en Londres.

Lord Stratford de Redcliffe anuncia el 16 á la cámara de los lores que hoy viernes propondrá un mensaje de pesa me á la reina con motivo de la muerte del emperador Maximiliano.

El sultán es muy obsequiado en Inglaterra. El 16 fué á visitar el arsenal de Woolwich acompañado del príncipe de Galles.

Tenemos mas detalladas noticias del siniestro marítimo de que nos hemos ocupado estos días.

Las pipas que el mar ha arrojado en toda la costa de Valencia proceden de la fragata francesa la *France*, de Dunkerque, que se despidió en Toulon con cargo de vino, aguardiente y aceite por cuenta del gobierno de S. M. I. con destino á Saigón para el ejército de Cochinchina, cuya nave se encendió en alta mar en la noche del 24 al 25 de junio último, frente á las islas Columbretes; catorce hombres de la tripulación que se salvaron en un bote fueron recogidos por un buque norteamericano que los desembarcó en Denia, desde donde se enviaron a Marsella; del capitán, el segundo y unos pocos marineros que se salvaron en otro bote, no se tienen noticias, por cuyo motivo en Francia parece se instruyen diligencias para averiguar la criminalidad que pueda resultar.

En la costa de Cullera aparecieron muchas pipas desde la Casa del Rey, hasta la torre de la Val, por cuyo motivo el juzgado de Marina de dicho distrito, secundado por el administrador e intendente de aduanas, ha procedido con la mayor actividad á recoger dichas pipas, que se han almacenado en local conveniente, resultando haberse salvado de 89 grandes, 91 pequeñas, y varias vacías.

Entre los objetos premiados en la exposición Universal, se encuentran los aparatos ortopédicos de los Sres. Chevalier hermanos, de esta corte, calle del Desengaño núm. 10, que han obtenido una medalla de bronce.

matrícula. Los alcaldes de los pueblos harán fijar el anuncio en las casas Consistoriales para que llegue á conocimiento del público.

El anuncio expresará:

1º Los días y horas de la primera quincena de setiembre en que tendrán lugar los exámenes de ingreso.

2º Las materias de que han de ser examinados los aspirantes.

3º El tiempo que estará abierta la matrícula.

4º Las cualidades necesarias para ser admitido á ella, y la forma en que ha de solicitarse.

5º Los derechos que deben satisfacer los alumnos por el examen de ingreso y por la matrícula.

Siendo muchas las consultas que se han dirigido al gobierno de la provincia sobre el cumplimiento del bando regulativo a la sanción de las fiestas, se ha contestado negativamente a casi todas, pareciendo que está en el ánimo del gobernador permitir solamente que estén abiertos los establecimientos de comestibles y bebidas, las boticas y los estancos.

Las tabacalerías se considerarán como simples comercios, habiéndose la excepción en favor de los estancos, no por la utilidad que pueda reportar al Estado la venta de tabacos en dichos días, sino porque pueden necesitar los particulares un urgencia papel sellado y los demás documentos que se expedían en dichas tiendas y porque es de utilidad comprobar la venta de los sellos para el fran-

queo de la correspondencia pública. Las peluquerías y barberías podrán abrirse, se un se nos ha dicho, hasta las dos de la tarde, a cuya hora puede cualquiera persona haber procurado su aseo.

En cuanto a los periódicos, solo se sabe que no, habrá censura los domingos.

Las personas que tengan que solicitar alguna exención, deberán acudir primero a la autoridad eclesiástica, y presentar su permiso, escrito en el gobierno de la provincia.

Ayer publicamos trascrito todo del *Imparcial*, un párrafo relativo al fallido intento en una corte extranjera de un espíritu el actual lado, y haciendo con este motivo comentarios que podían parecer fundados.

Después se nos ha dicho que no había fundamento para tales aserciones; tanto más, cuanto que según cartas particulares que parece existen en Madrid la persona acusada que desgraciadamente ha fallecido, arregló su conciencia y sus intereses a su completo conocimiento y deliberada voluntad, puesto que conservó sus facultades hasta el último momento. Así se nos manifestó todo para que hagamos la rectificación.

Ayer noche fué conducido a la prevaricación un individuo, que hallándose sentado y obstruyendo el paso en una de las aceras de la calle de Jardín, se le hizo respeto al teniente alcalde del distrito al ser apresado por este para que fuera libre el tránsito.

En la plaza Mayor han empezado a sustituirse con verjas de hierro, los alambres que impedían penetrar en los jardines.

El 16 por la noche hubo en el palacio de cristal de Londres una gran fiesta en honor del sultán. El soberano de Turquía se presentó allí acompañado del príncipe de Gales y del duque de Cambridge y tuvo una acogida entusiasta. El himno turco fué acompañado por 2000 voces. Las fuegos artificiales fueron espeluznantes.

Asegúrase que el presidente del consejo de Ministros austriaco, barón de Bist, ha enviado al Sr. Wimpffen, embajador de Austria en Berlín, una nota diplomática suscitando formalmente la

question del Schleswig septentrional, bajo el punto de vista de la ejecución del art. 3º del tratado de Praga, que da a Austria solo el derecho de intervenir en este asunto.

El periódico francés, la *Epoque*, asegura que se ha dado orden para armar en guerra las costas de Argelia.

Las correspondencias de Bucharest dicen que el viejo del príncipe Carlos les servirá para consolidar su poder. En todos los pueblos ha sido recibido con entusiasmo, preparando el príncipe entenderse de las necesidades de todas las clases sociales.

## DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DÍA 20.—San Blas, pro y Santa Librada y Margarita, mártires.

CULTOS.—Se gana el público de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen Calzada, donde continua la novena de Nuestra Señora del Carmen; a las diez será la misa mayor con sermon que predicará D. Miguel Fernández, y por la tarde en los ejercicios D. Manuel Palau.

Coutiñas celebrando las novenas de la Santísima Virgen del Carmen y predicarán: en San Ginés, D. Sa. los Arcillos en la misa, y D. Isidro de la Fuente y Almazán en los ejercicios de la tarde; en San Antonio del Prado, D. Mariano López por la mañana, y el P. Montañan, y solo en los ejercicios de la tarde dirá el sermon en el hospital de Carmen don Pepe Lafuente; en Santo Tomás D. Bartolomé Sanchez Granero y en San Francisco D. Ignacio Ibarra.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Ildefonso, o la de la Consolación en Seno Tocón.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 20.—Parada: Príncipe y Plaza. Jefe de día: Señor comandante del 1º de Ingenieros, D. Andrés Gómez.—Visita del hospital: Primero de carabineros, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: D. Juan, primer capitán.—El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 12.

### FONDOS PÚBLICOS.

	Últ. pris.
Por 100 consolidado al contado. Idem a fin de mes.....	33-62
Idem a fin del proximo.....	33-55
3 por 100 diferido al contado.....	33-66
Idem a fin de mes.....	33-55
Auotizable de primera clase. Idem de segunda id.....	33-50
Deuda del personal.....	18-69
Billetes hipotecarios.....	93-73
Carreteras y societadas. Emisión de abril, de 2000.....	73-50
Idem de 2000.....	83-80
Idem de junio, de 2000.....	31-39
Idem de agosto, de 2000.....	83-89
Idem de Marzo, de 2000.....	00-60
Idem de julio, de 2000.....	74-00
Obras públicas, de 2000.....	71-00
Canal de Isabel II, de 1900.....	par.
Obligaciones de ferrocarriles. Idem nuevas, de 2000.....	63-89
Idem id., de 20000.....	63-69
Banco de España.....	63-39
	130-30

CAMBIOS.—Londres, 99 d. fecha. 49-32  
París, a 8 días vista 5-19

### ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Funcion 5º de abr.—Primer turno de teatro y primer de cuarto.—Grandes ejercicios ecuestres y gimnásticos.

CIRCO DE PAUL.—A las 9.—Grande y variada función.—Ópera.

RECREO.—A las 9.—Lo que sobra mi fuerza.—La casa de campo.—En el cuarto de mi mujer.

CAMPLOS ELISEOS.—A las 9.—Con-

ciero del Sr. Bañuelo.—Fuegos artificiales.—Entrada, 4 reales.

CAPELLANES.—A las 9.—Tet de vino.

Un baile del otro mundo.—Las citas.

FIESTAS MARINAS.—En la calle de Alcalá, 18 y 20, se exhibe una colección de flores marinas domesticadas.

## ANUNCIOS.

UN JOVEN DE UNA CONDUCTA IN-

UTILizable de buena familia y que lleva a su tiempo cesante, desearía encontar una ocupación decente y agradable a su clase con objeto de atender a sus posibilidades económicas.

Todos personas que quieran garantizá-

la en la administración de este periódico dan razón.—1

ALMOENDA DE MUEBLES Y EFEC-

tos de una casa. Mayor, 1863, segundo.

JARABE DE RABANO YODADO.—En

el mejor sustituyente del aceite de hígado de bacalao, y puede usarse en todas las estaciones. Frasco, 10, 15 y 40 rs.—Ma-

estrri, Zaragoza, 9.—Zaragoza, Esmeralda.—Valladolid, 4. Pr. Romeo.

ADMITIDA FOTOGRAFIA DE Q-

Toledo, calle de Sevilla, n.º 16.

Primera prueba en tarjeta ó busto, 29

reales.

SE VENDE UNA COLECCION DE O-

BRICIOS DE FLORES MARINAS.

Reproducciones y ampliaciones.

Nuevas tarjetas americanas (Portrait

álbum de los franceses) a 30 rs.; copias, a

4 reales.—7

ALMOENDA DE MUEBLES Y EFEC-

tos de una casa. Mayor, 1863, segundo.

JARABE DE RABANO YODADO.—En

el mejor sustituyente del aceite de hígado de bacalao, y puede usarse en todas las estaciones. Frasco, 10, 15 y 40 rs.—Ma-

estrri, Zaragoza, 9.—Zaragoza, Esmeralda.—Valladolid, 4. Pr. Romeo.

INTERESANTE.

CON EL NUEVO SISTEMA DEL SR. D. LUIS PERIN se ofrece a los consumidores de gas una economía de 20 por 100. El aparato se aplica a todos los mejores circuitos del alumbrado, particularmente datos y pedidos dirigirse al inventar, calle de Sevilla, n.º 6, segundo de do-

rocha.—8

ALMOENDA DE MUEBLES DE LUJO

En la calle de San Miguel, número 3, principal.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE POR

DON CARLOS BELLUGA. También enseña francés, bordar en oro, etc. Olivo, 6 y 8, principal izquierdo.

NUEVOS BAÑOS FLOTANTES EN

Santander.—se acaban de construir y proceden las mejoras que la especie demanda.

Los doce antejuntas de particulares

que son en el uso y consumo.

que por mucha que sea la concurrencia habrá veces dad os oídos turno sin

en casos muy rara.

días, fundados cerca del muelle en

los que las aguas están tibias, evitan

los fuertes corrientes del canal.

Todos los días se fijará al público la temperatura.

Precio: un real baño general, dos par-

ticular.—8

ALMOENDA.—SILLERIAS, MESA,

despacho y de señora, cómodas, sillones, jardinería. Juanelo 18, bajo.—1

CASA DE PRESTAMOS.—EN LA CAL-

LE DE SAN JUAN, n.º 11, chiaro principal,

se ha establecido una de toda confianza, en la que sobre alhajas, ropas, e

cualquier otro objeto de valor se facilita dinero con la mayor reserva y prontitud.—1

DEPOSITO DE OBJETOS DE GOMA

D. de viaje, juguetes, etc. Lámparas de gas Millo, luz fuerte, economía grande, exposición ninguna.

Todo se expende baratísimo. San Bernardo, 42.—4

PARA PROCESIONES.—SE VENDEN

Varios juegos de faroles de notable

merito, propios para funciones de iglesia.

Para tratar de su compra dirigirse á la

calle de las Fuentes 8, 3º, derecha.—4

DECHOS DE INQUILINATO CON AR-

REGRESO A LA NUEVA LEY DE DESAHUCIO

Turce, 13, bajo.—10

## SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CRÉDITO COMERCIAL,

### SUCESORA DE UHAGON, HERMANOS Y COMPAÑIA.

OFICINAS.—MADRID, CALLE DE ALCALA, NUMERO 36.

El consejo de administración, en vista del balance cerrado en 30 de junio, ha dispuesto que si el cupón número 6 de las acciones, que ha de pagarse en 30 de setiembre próximo, fuese señalada por los estatutos, sea de

Reales veinte 70 para las acciones números 1 a 35000.

Este cupón representa un 7 por 100 de beneficio en el semestre, teniendo en cuenta las fechas de emisión y completo pago o

cautela.

El cupón número 6 se pagará en Madrid en las oficinas centrales desde la fecha de su vencimiento, a su presentación en la caja de su administración.

Los correspondientes de la sociedad en provincias y Ultramar quedan autorizados a pagar este cupón a los accionistas que quisieran cobrarlo en sus oficinas, debiendo exigir para el pago la presentación de las acciones, y remitiendo los capones pagados a la dirección de Madrid, con la firma de quien hubieren sido pagados, y la factura correspondiente.—Madrid 8 de julio de 1867.—Por la sociedad española de Crédito Comercial, el subdirector, Juan de Uhagon.

### SE ADMITEN UNA O MAS PERSONAS.

Calle de Fuenllana, 18, segundo del

centro.—1

### HACEN FALTA OFICIALES PARA CO-

LOCIÓN EN EL AÑO, calle del Rubio n.º 43.

cuarto tercero, izquierda.—1

### LOS CONSTRUCTORES DE CASAS.

Se subasta la construcción de una casa de dos cuerpos con jardín en el barrio de Argüelles.

Se admiten proposiciones hasta el día

27 del corriente, to m s.

En la corriente de la casa, números 25 y 27, calle de Valverde darán razón de los planos y condiciones y de la persona a quien deben dirigirse dichas proposiciones.

### ALMOENDA.

Circunstancias imprevistas hacen se